

мірів. Також з використанням сучасних інформаційних технологій в підрозділах Національної поліції вдасться регулювати не лише діяльність людей в реальному матеріальному світі, але й у віртуальному - в соціальних мережах, де за статистикою існує досить великий відсоток нелегальної та забороненої законами діяльності, яка залишається без покарання.

Отже, необхідно зазначити, що інтеграція сучасних інформаційних технологій до структурних підрозділів Національної поліції надає змогу реалізувати ефективний та сучасний механізм реагування на протиправні прояви злочинності в Інтернеті. За допомогою програми «Чат-бот», яка оснащена відповідними необхідними функціями, вдасться виявити не лише наркомагазини але і інші небезпечні інтернет-ресурси,. За умови впровадження новітніх технологій в діяльності поліцейських вдасться підвищити їх оперативність та професіоналізм.

#### **Список використаної літератури:**

1. Что такое Чат-бот – Значение. SendPulse: веб-сайт. [Електронний ресурс] – Режим доступу: URL:<https://sendpulse.ua/support/glossary/chatbot> (дата звернення 14.11.2019).
2. В Харькове студенты создали чат-бота для борьбы с онлайн-наркоторговцами. 5 канал. веб-сайт. [Електронний ресурс] – Режим доступу: URL:<https://www.5.ua/ru/amp/obshchestvo/v-kharkove-studenti-sozdaly-chat-bota-dlia-borbi-s-onlain-narkotorhovtsamy-kak-on-rabotaet-200901.html> (дата звернення 14.11.2019).

**Шевченко Т., Гринберг О.** – курсанти 3-го курсу факультету підготовки фахівців для органів досудового розслідування групи ДР-744;

**Краснобириж І.В.** – науковий керівник, доцент кафедри економічної та інформаційної безпеки, кандидат юридичних наук (Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ)

### **АНАЛІЗ СТУПЕНЮ РОЗВИТКУ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В СТРУКТУРІ ОРГАНІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ**

Нині, широко поширено використання сучасних технологій в повсякденному житті, тому стало актуальним їх використання і в роботі правоохоронних органів України. Створення нових виняткових можливостей для стрімкого та ефективного розвитку економічної, політичної та соціальної сфери життєдіяльності держави та громадськості. На сучасному етапі ми в змозі спостерігати зміни в кримінальному світі: у своїй діяльності вони застосовують новітні технології й досягнення науки, комп'ютерні системи. Іншими словами, у всьому світі відбувається процес інтенсивної інтелектуалізації злочинності [1, с. 48].

Однією з найбільш важливих і значущих проблем є одержання точної інформації на всіх стадіях протидії злочинності.

Аналізуючи останні дослідження та публікації ми дійшли до висновку, що інформатизація підрозділів органів Національної поліції на сучасному етапі стала більш глобальною та актуальною. Через стрімкий розвиток технічного прогресу виникає необхідність форсування процесу отримання і обробки інформації в роботі підрозділів, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність. Над зазначеною проблемою працювали М. С. Вертузаєв, О. М. Бандурка В. Ю. Журавльов, А. Минаєв, В. В. Шендрик, які значно вплинули на процес дослідження цього питання. Особливо слід виділити роботи викладачів Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ: Прокопова С.О., Рижкова Е.В. Проте питання інформатизації ще не опрацьовано в повному обсязі.

Значну роль при розслідуванні широкого спектра правопорушень відіграє її інформаційне забезпечення, об'єктивна організація та розумне використання отриманої інформації, яка знаходиться в обліках та автоматизованих інформаційних системах правоохоронних органів.

Перевагою електронно-інформаційних баз є: в першу чергу, вони містять індивідуальні відомості про кримінальне правопорушення, завдяки чому з'являється можливість встановити кримінологічні ознаки та тип кожного посягання, оцінити ступінь його суспільної небезпечності. Дані відомості дають можливість об'єктивно проаналізувати стан злочинності в реальному часі на певній території та оперативно реагувати на них, а також точніше прогнозувати її стан у майбутньому. [2, с. 52-57].

Вагому роль системи інформаційного забезпечення управління в правоохоронних органах підтверджується на нормативному рівні, зокрема наказом НПУ від 30 грудня 2015 р. № 228 створено Департамент інформаційної підтримки та координації поліції «102» НПУ, що організовує та здійснює передбачені законодавством України заходи, спрямовані на інформаційно-пошукове та інформаційно-аналітичне забезпечення правоохоронної діяльності та захист персональних даних під час їх обробки у структурних підрозділах апарату НПУ. Департамент інформаційної підтримки та координації поліції визначає основні напрями діяльності поліції у сфері інформатизації, здійснює інформаційно-пошукову та інформаційно-аналітичну роботу, приймає участь у розробці проектів нормативно-правових актів МВС із питань, що належать до компетенції поліції, а також обробки особистих даних в органах і підрозділах поліції [4].

Інтеграція та застосування новітніх інформаційних технологій є найголовнішою умовою покращення роботи діяльності підрозділів Національної поліції України та функціонування правоохоронної системи в цілому.

Однак існують такі проблеми:

- фінансове забезпечення;
- низький рівень володіння співробітниками наявними інформаційними ресурсами ;

- навички роботи з інноваційною технікою або новими системами.

Таким чином, ми дійшли до висновку, що використання потенціалу автоматизованих систем, програмно-апаратних комплексів, баз даних в органах державної влади в змозі кардинально підвищити рівень оперативного реагування на злочинність і пов'язані з нею фактори. Обмін інформацією та співпраця у діяльності правоохоронних органів, на даному етапі знаходиться на низькому рівні розвитку, і тому потребує вдосконалення. Її слід розглядати з двох сторін: зовнішня співпраця підрозділу з іншими службами (відомствами) та внутрішня співпраця між структурними підрозділами поліції та територіальними органами. Гальмуючим фактором в об'єднанні сил співробітників в підрозділах МВС є встановлена система показників розкриття злочинів як оцінки діяльності оперативних працівників, що спрямовує працівників на виконання роботи самостійно і відокремлено кожним підрозділом для урахування у статистичній звітності.

#### **Використані джерела:**

1. Максименко Ю.Є. Боротьба с тероризмом в умовах інформатизації / Ю.Є. Максименко // Правові проблеми сучасності. – К : Вид. Ліпкан О.С., 2013. – С. 48-50.
2. Кулик О. Кримінологічний аналіз злочинності в Україні: напрями вдосконалення методології та методики. Право України. 2009. № 7. С. 52–57
3. Бесчастний В.М. Окремі аспекти удосконалення інформаційного забезпечення протидії злочинності в системі Міністерства внутрішніх справ України [Електронний ресурс] – Режим доступу : [http://www2.lvduvs.edu.ua/documents\\_pdf/biblioteka/nauk\\_konf/23\\_03\\_2018.pdf](http://www2.lvduvs.edu.ua/documents_pdf/biblioteka/nauk_konf/23_03_2018.pdf)
4. Департамент інформаційної підтримки та координації поліції / Національна поліція України [Електронний ресурс] – Режим доступу <http://old.npu.gov.ua/mvs/control/main/uk/publish/article/1820541>

**Шерстюк М. П.** - курсант факультету підготовки фахівців для підрозділів превентивної діяльності;

**Тютченко С.М.** – науковий керівник, старший викладач кафедри економічної та інформаційної безпеки (Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ)

### **ПРОБЛЕМИ ТІНЬОВОЇ ЕКОНОМІКИ В УКРАЇНІ**

Одним з найбільш негативних явищ у процесі підвищення рівня економічної безпеки та становлення України як демократичної, так і соціально-правової держави є тіньова економіка. Бурхливому розвитку цього нелегального структурного явища економічної системи сприяли соціально-політичні зміни в 2014 році, спричинені війною на Сході країни. Наша країна, на жаль, на сьогодні займає перші позиції за відсотковою часткою тіньової економіки в усій економічній системі держави в цілому. Тіньова економіка в Україні